BMEGEAT -AKM1, -AT01, -BT11, -BM11 ~ ARAMLASTAN (el6adé: D.r Suda Jené Miklés)

Az aramlastan alapjai (VBK, Kérny.mérnok BSc, nappali+vizsgak.) ~ 5x18p=max.90p
Aramlastan (GPK Iptermformaterv + Mechatr. BSc, nappalitvizsgak) 5x14p=max.70p

KIDOLGOZASI ID6 120 perc [RASBELI VIZSGA FELADATSOR
EREDMENYHIRDETES és SZOBELI hely/id4: 14:15h, terem: D316B

A dolgozat aldirdsdval kijelentem, hogy a kihirdetett vizsgaszabdlyokat megértettem és tudomdsul vettem, a dolgozatra sajat kézzel irt név
megegyezik a fényképes személyazonosité igazolvanyomon szereplé névvel.

ULQ”HEL ) € NEPTUN kod: NEV:

1S. Nossdyg ¢llenorzés

ALAIRAS:

Datum: 2019/12/19 Csiit 8:15h (kezdéstdl 120 perc) HELY: KF51 (AudMax)

A megoldashoz kék vagy fekete szinnel ird toll (piszkozathoz, abrdhoz ceruza), illetve széveges adat tarolasara nem alkalmas szamoldgép
hasznalhaté. Ezen kiviil barmilyen segédeszkdz meg nem engedettnek mindsiil. A dolgozat alairds nélkil érvénytelen. Olvassa el figyelmesen a
feladatokat! Csak erre a feladatlapra dolgozhat! Jel6lje egyértelmdiien (pl. dthlzassal) azt a részt, melyet ne értékeljek a javitas soran!

1.FELADAT P2 1. PELDA

Egy nyomasfokozé (1,5bar® 6bar) do 2. PELDA

kompresszor ,2” jelii nyomdoldali 3. PI?LDA
keresztmetszetén ismert qv,2=9m3/h 4. PELDA
5. PELDA

allando térfogataramu leveg6 aramlik dl 21

Ipari termék- és

at. A kompresszor szivo-  ll. h
formatervezo +

nyomooldali keresztmetszeteinek

Mechatronikus

/max.70p
atmérdi (d1 ill. d2), valamint ezekben P, tg AT01-BT11-BM11
a keresztmetszetekben a levegs Kérnyezetmérnék
nyomasa (p1 ill. p2) és hémérséklete (t1 ill. t2) is ismertek. AKM1 irasbeli | /max.90p
ADATOK: di=60mm; d>»=20mm;
p1=1,5-105Pa; p2=6-105Pa; SZOBELI VIZ.SGA
10 £,=60°C; R=287J/(kg-K); I
KERDESEK: Hatarozza meg a be- ill. kilép§ keresztmetszetekben az
atlagsebességet és a kompresszor altal szallitott kozeg tomegaramat! EVKOZI PONT

ATO01-BT11 mérés

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)
(max. 20pont)

EVKOZI PONT
fakZH pluszpont
(max.+15p)

OSSZPONTSZAM | 100p/

ERDEMJEGY:

oktato alairasa

ALAIRAS

A kapott érdemjegyet tudomasul veszem

hallgaté alairasa




)
2. FELADAT

Egy felul zart, p=4-10°Pa AV
nyomasu, vizzel (H=2m) —

A
toltott  tartalyhoz  két — P;
2,
[ \

kilonboz6 4atmérdjd  és

hosszusagu, vizszintes 7H p

tengelyd csGszakasz I ‘ dd, Ve, 02
. y o . — U i !

csatlakozik. A csévégi | 0¥ @00 N=r T . -

gombcsap teljesen zart. — — \ A

FELTETELEK: ,u=0,, p=all., \—/L L: _ L, Po

Atartaly>>Acss; Atmeneti =

idomok és gombcsap hosszai elhanyagolhaté. A gombcsap be- és kidramldsi keresztmetszete
azonos. ADATOK: po=10°Pa; p=103kg/m3; L1=30m; L,=20m; d1=100mm; d,=50mm; g=10N/kg;
KERDESEK:

A) Szamitsa ki a viz cs6végi gyorsuldsat a gdmbcsap hirtelen nyitasanak to=0s id6pillanataban! a,="?
B) Szamitsa ki a cs6végi kidramlasi sebességet abban a nyitds utdni t id6pillanatban (0 < t < =0),

amikor a cs6végi gyorsulds pont a negyede az A) pontban kiszamoltnak! (a2,8=0,25-a2,4) V2,8=7
C) Mekkora stacioner allapotban az ,,A” pontbeli statikus nyomas? PstA =7

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



| 3. FELADAT

Egy A1=0,1m? keresztmetszet(i cs6 végén egy
aramlas irdanyban sz(kil6 (A;=A1/2) koénydkidom
(x=30°) van. A teljes idom a vizszintes sikban
fekszik. Az A; keresztmetszeten meleg (p=1kg/m3)
levegé aramlik ismert vi=20m/s atlagsebességgel.
A ,2” keresztmetszeten a leveg6é a szabadba
aramlik ki.

FELTETELEK: p=0; p=all; po=10°Pa; stacioner
aramlas, a nehézségi erétér hatdsa elhanyagolhato.

a=30°

KERDES: Hatarozza meg az idomra haté R erét!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az dbraba az On altal felvett
koordinatarendszert és az ellenérz6 fellletet! Ezek nélkiil a
megolddsa nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



| 5) FELADAT Do
A téglalap keresztmetszet(i, hidraulikailag — — 1 /VfZ
sima c¢s6 veszteségmentesen csatlakozik
egy ismeretlen H szintig vizzel toltott,
szabadfelszin( tartalyhoz. A viz a vizszintes
tengelyli cs6 teljes keresztmetszetét
kitoltve a  csévégi, veszteségmentes
konfuzoron (Aw=A/2) keresztil a csévégi |—
vii=dm/s atlagsebességgel aramlik ki a
szabadba.

Axi
Po

— Vki

FELTETELEK: p=0; p=34ll.; stacioner dramlas, Ax>>A
ADATOK: L=30m, a=120mm; b=60mm; po=10°Pa; p=103kg/m3; u=10-3kg/(m-s)
KERDESEK: A)Szamitsa ki a csatorna egyenérték(i atmérdjét (de), a Reynolds-szamot (Red) és a
csGsurlodasi tényez6 értékét (A)!
B)Mekkora H vizszintet kell biztositani ehhez az aramlasi allapothoz? H="?

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



| 4) FELADAT
Egy D=42,7mm atmérGjli valdés golflabda felnagyitott, 10:1

SR

méretardnyld modelljére vonatkozé aerodinamikai méréseket AR
végziink szélcsatorndban. A nyugvd levegében az éppen 180km/h TN

A 4 4 T ’ ’ , , . o B e Rl
sebességgel mozgd valds golflabda korili valés aramlashoz hasonld - P

aramlasi  korilményeket kell biztositanunk a szélcsatorna
modellmérésen. A golflabda-modell mért ellenallastényezdje ce=0,2.
A golflabda korili aramlasra a jellemz6 hosszlépték (lo) mindig a
labda atméréje (valds és modell esetben is). ADATOK:

,ADATOK — - VALOS MODELL
Megnevezés mértékegység
kozeg levegé levegb
strliség (p) | kg/m? 1,2 1,2
hémérséklet (t) | °C 25 25
viszkozitds (v) | m/s? 15,5-10° 15,5-10°®
megfavasi jell. sebesség (vo) | km/h 180 ?
térer&sségvektor (g) | N/kg 9,81 9,81
ellenallastényezb (ce) | 1 0,2 0,2

KERDESEK:
A)Indokolja, hogy a mérés sordn mely hasonldsagi szam azonossagat kell biztositani!
B)Mekkora megfuvasi sebességet kell bedllitani a szélcsatorndban? Valaszat szamitassal indokolja!
C)Szamitsa ki a szélcsatorna mérés esetére a kézre hato Fe ellendllaserdt (Fe=?[N]) és aerodinamikai
veszteségteljesitményt (Pae="[W])!
MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




